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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Βουλευτή κ. Συμεών Κουπελόγλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2548/10.1.2024 Ερώτηση με θέμα: 
           «Τι μέλλει γενέσθαι με την Πύλη Σαμπιονάρα Χανίων»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2548/10.1.2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Συμεών Κουπελόγλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η λεγόμενη «Πύλη Sabbionara» είναι μία επιμήκης στοά της ενετικής οχύρωσης της 
πόλης του Ηρακλείου, και όχι των Χανίων, όπως λανθασμένα αναφέρεται στην Ερώτηση, 
εξωτερικά του ομώνυμου προμαχώνα, η οποία εξυπηρετούσε την αμφίδρομη κίνηση από το 
εσωτερικό της πόλης προς την αμμώδη τότε παραλία. 

Στα ενετικά τείχη του Ηρακλείου το ΥΠΠΟ υλοποιεί δύο έργα, τα οποία δεν «έχουν 
απενταχθεί» από το ΕΣΠΑ 2014-2020, όπως ισχυρίζεται ο κ. Βουλευτής, αλλά έχουν μεταφερθεί 
στη νέα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027. Ειδικότερα:  

Το έργο «Στερέωση - αποκατάσταση ενετικών τειχών Ηρακλείου, του ανατολικού 
ευθύγραμμου τμήματος και ORECCHIONE SABBIONARA και στοά πύλης SABBIONARA» 
εντάχθηκε στο ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-2020 τον Μάρτιο του 2020, με προϋπολογισμό 1.198.822€ 
και φορείς υλοποίησης τη Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων 
και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου. Λόγω καθυστερήσεων, οι οποίες οφείλονται στην 
άσκηση ενδίκων μέσων ενώπιον των αρμοδίων υπηρεσιών και δικαστηρίων κατά τη 
διαγωνιστική διαδικασία για την επιλογή αναδόχου του υποέργου 1 με τίτλο «Στερέωση - 
αποκατάσταση ενετικών τειχών Ηρακλείου, του ανατολικού ευθύγραμμου τμήματος και 
ORECCHIONE SABBIONARA», η εν λόγω Πράξη έχει χαρακτηριστεί στο Σχέδιο Δράσης του 
Προγράμματος ως «τμηματοποιημένη» (phasing-κατηγορία 3). Η β΄ φάση υλοποίησής της θα 
χρηματοδοτηθεί από το νέο Πρόγραμμα «ΚΡΗΤΗ 2021-2027». Στο πλαίσιο αυτό, 
προγραμματίζεται η επανάληψη της διαδικασίας δημοπράτησης του υποέργου 1. 

Στο πλαίσιο του υποέργου 2 της ανωτέρω Πράξης, με τίτλο «Αποκατάσταση Στοάς 
πύλης Σαμπιονάρα των ενετικών τειχών Ηρακλείου», υλοποιήθηκαν με αυτεπιστασία από την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης της στοάς της 
πύλης. Το φυσικό αντικείμενο του εν λόγω υποέργου έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται η 
διοικητική ολοκλήρωση και η παραλαβή του.    

Το δεύτερο έργο, με τίτλο «Στερέωση - αποκατάσταση ενετικών τειχών Ηρακλείου, του 
ευθύγραμμου τμήματος ΜΠΕΜΠΟ - ΑΓ. ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ», εντάχθηκε στο ΠΕΠ ΚΡΗΤΗΣ 2014-
2020 τον Δεκέμβριο του 2019, με προϋπολογισμό 2.516.719 € και φορέα υλοποίησης τη 
Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων. Λόγω της άσκησης 
ένδικων μέσων κατά τη διάρκεια της διαγωνιστικής διαδικασίας, και αυτό το έργο θα περάσει 
στη νέα Προγραμματική Περίοδο, στο Πρόγραμμα «ΚΡΗΤΗ 2021-2027», καθώς στο Σχέδιο 
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Δράσης του Προγράμματος χαρακτηρίστηκε ως «μεταφερόμενο» (κατηγορία 6), για 
διαχειριστικούς λόγους. Το έργο έχει ήδη καταχωρηθεί στο ΟΠΣ του ΕΣΠΑ και ακολουθούνται 
όλες οι σχετικές διαχειριστικές ενέργειες, σύμφωνα με το ΣΔΕ του ΕΣΠΑ, για την ομαλή 
μεταφορά του στο νέο Πρόγραμμα.              

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΑΜΤΕ
4. ΔΒΜΑ
5. ΔΑΒΜΜ
6. ΕΦΑ Ηρακλείου
7. ΕΔΕΠΟΛ
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